



為學做人，在名利上要淡泊；立身處事，在責任上要認真。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944

E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲禪話

我不患聾

文/星雲大師

漳州（福建）的保福從展禪師，是唐末五代臨濟宗的僧人，為福州雪峰義存禪師之法嗣。

某天，有一位年輕的學僧到保福從展禪師處參學，問說：「禪師，所謂『欲達無生路，應須識本源』，請問這『本源』指的是什麼呢？」

只見保福從展禪師靜靜地結跏趺坐，並沒有答話，這位學僧便在一旁安靜等候。可是隨著靜默的時間愈來愈久，學僧開始顯得不知所措起來。

沉寂了好久，禪師終於開口了：「他剛剛問了我什麼？」保福從展禪師轉過頭詢問侍者。

學僧立即略略提高了聲量，又問了一遍：「禪師，所謂『欲達無生路，應須識本源』，這『本源』究竟所指——」問題都還沒有說完全，保福從展禪師突然對著學僧大喝一聲：「我沒耳聾！」

學僧給保福從展禪師這麼一喝，茫然不知如何應答。

晨齋語錄

正向的道理

文/心保和尚 圖/光炎



每天我們都在做事情，也因為方法不同，結果就不一樣。

好好的一件事情，不好好做，大家怨聲載道。

不容易的事情，制心一處，成就功德，大家歡欣鼓舞。

也就是做事的背後，要有正向的道理。才能理事圓融，大家歡喜讚歎。



圖/慧昭法師

佛光山北美洲萬緣水陸法會

為使三界眾生，障盡福增、所求如意；水陸空界十方先靈，離苦得樂，往生佛國。本寺謹訂於2024年4月14日星期日至2024年4月27日星期六，啟建「北美洲萬緣水陸大法會」，仰祈三寶慈蔭、龍天護佑。特此敬邀十方護法信眾，屆時蒞臨拈香，同沐三寶恩光，共結萬人菩提道緣。

佛事內容：

大壇 — 禮拜梁皇寶懺、誦誦金剛經、梵網經、金光明經等

藥師壇 — 誦誦藥師經、延生普佛

法華壇 — 誦誦法華經

淨土壇 — 誦誦阿彌陀經、念佛七永日

華嚴壇 — 誦誦華嚴經

楞嚴壇 — 誦誦楞嚴經

諸經壇 — 誦誦觀無量壽經、無量壽經、圓覺經等

瑜伽發口、齋天科儀等佛事

內壇佛事

佛光盃合唱大賽 台灣7團晉決賽



↑入圍總決賽的7個合唱團代表，與依空法師（左5）、趙怡（左6）、慧傳法師（左7）歡喜合影。圖/人間社記者莊美昭

→佛光盃合唱大賽台灣地區複賽於嘉義會館舉行。圖/人間社記者慧裴

【記者羅智華嘉義報導】國際佛光會中華總會舉辦「2024年佛光盃合唱大賽」台灣區複賽，4月13日在佛光山嘉義會館盛大登場。有北、桃竹苗、中、南區14組佛光合唱團參賽，除了以美妙樂音唱出人間真善美，更重現當年佛光山開山祖師星雲大師帶領徒眾、以音聲弘法的動容場景，現場總計有2000人共享這場藝術盛宴。

1953年，星雲大師前往宜蘭雷音寺弘法，親筆為多首人間音緣填詞、創立佛教界首支青年歌詠隊，開啓以樂聲弘法創舉，也藉由五大洲陸續成立的佛光合唱團，持續推動佛法藝術化與生活化。

參與人員有國際佛光會中華總會總會長趙怡、國際佛光會世界青年總團執行長慧傳法師、佛光山文化院院長依空法師、國際佛光會秘書長覺培法師、圓福寺住持覺禹法師，佛光會四區協會協會長周聰發、林依潔、林宏弦、林文輝及各道場住持當家等蒞臨。

「透過合唱團歌聲，讓我們藉音樂緬懷



最敬愛的星雲大師，將大師度眾願心發揚光大。」趙怡表示，音樂弘法是佛光人的美好傳統，十分歡喜看到各團表演。覺培法師表示，大師創作的歌詞皆離不開佛法，藉由這場活動不僅讓各分團展現心中最美的音樂，也呼應人間佛教是佛說的、人要的、淨化的、善美的精神。

孩童伴舞 展佛曲多樣貌

各團為展現最佳演出，南屏分團以抖擻口號與整齊手勢增添生動氣氛；板橋分團有4位可愛孩童登台伴舞；台南分團則以木魚聲搭配團員獨白開啓演出序幕，以高昂歌聲演繹〈禮讚偉大的佛陀〉，獲得3位評審高度肯定。評審莊文達說，此次各分團從指揮、音準到服裝都搭配得宜，展現和諧之美。評審林宜甫說，不亞於專業合唱團，除展現佛教歌曲善美，更挹注鼓舞人心的力量。

評審季忠平說，從中讓人看到可敬的團隊精神，精湛唱功動人心弦，驚豔全場。

慧傳法師表示，星雲大師在〈真誠的告白〉提到「將來要緬懷我，可唱頌人間音緣」，以音樂弘法不僅是佛光山未來50年主軸，大師亦期盼藉樂音唱給大眾聽、唱給每個「未來佛」聽，發揚三好、四給。

經評審評比，佛光合唱團普賢分團、金光明分團、台北分團、南屏分團、圓福分團、台南分團、鳳山分團等7團入圍總決賽，將前往馬來西亞，參加國際佛光會世界總會於9月15日舉辦的「2024年佛光盃合唱大賽」，這是首度舉辦橫跨全球的合唱比賽，五大洲佛光合唱團同台高歌。

現場還由聽眾票選出「最佳人氣獎」，分別由佛光合唱團金光明分團、南屏分團、員林/福山分團榮獲。

「感謝星雲大師創作這麼多首好歌，將美妙樂音傳唱至世界各地。」依空法師談到，藉由聆聽這場盛宴，令人體會音樂無國界意涵，尤其看到從4歲幼童到91歲的老菩薩，都在舞台上展現完美演出，真摯情感讓人動容、讚歎不已。

西來大學跨宗教會議 探討衝突與和平



↑西來大學聯合國跨宗教和諧周會議，貴賓與出席者大合照。圖/西來大學提供

【人間社記者劉鑫瑩洛杉磯報導】佛光山西來大學於4月9日召開聯合國跨宗教和諧周會議，邀請基督教、佛教、伊斯蘭教、猶太教、印度教等，各宗教領袖、學者、社區代表近70人，透過主題演講、小組討論、問答，探討「衝突中是否能孕育和平」議題，力求推動世界和平，播撒愛、慈悲、包容的善美種子。

西來大學校長謝明華（Dr. Minh-Hoa Ta）致詞，感謝西來大學創辦人佛光山開山祖師星雲大師的人間佛教思想，「三好四給」是營造和諧校園的基礎，接著請與會大眾集思廣益，面對紛爭及戰火不斷的現況，研討如何推動世界和平。

佛光山西來寺住持慧東法師表示，「和平」與「衝突」是同體共生並相互轉化的。外部世界的衝突是人類內心衝突的外在體現。因此，時時省視內心，息滅貪瞋癡



↑柔佛蜜市長代表Steven Ly頒贈慧東法師、謝明華校長及妙隆法師表揚狀。

，才能「火焰化紅蓮」，創造和諧。福樂神學院亞裔美國神學與牧職中心學術院長Dr.Daniel Lee，指出公平正義是和諧的基礎，懺悔改過是創造和諧的關鍵。加州猶太宗教學院副校長兼牧師與拉比學校學術院長Rabbi Dr. Rochelle Robins 則認為和平與衝突不是對立的，只是人類創造了二元對立。

加林格律師事務所創始人兼首席律師Todd Gallinger，從伊斯蘭教教義出發，告訴大家不僅要心存善念，努力構建團結、正義的社會，也要思考當下的行動會產生的後續影響。

美國柏克萊加州大學終身榮譽教授兼前美國西來大學校長Dr.Lewis R. Lancaster，鼓勵大家從佛教的角度看待「和平」與「衝突」，放下二元對立。在一定因緣條件下，衝突不一定是壞事，譬如在戰爭時期



的最佳視角，並說明這七尊石像不僅供人拍照，也希望帶給賞景者健康、平安、財運、親情、愛情、學業、事業七種祝福的寓意，設計者稱之為「七小福」。

為回報設計者的熱情，我們拍照分享給親友，邀他們也來觀賞新立的「摩艾石像」，同享七種祝福。

生活快門

七小福送祝福

文與圖/巧爾

「摩艾石像」是復活節島上著名的地標。那日，冬陽溫暖，我與友人相約去海濱海校區海堤邊走走，看見校區新立一處觀海地景，是七個呆萌的改良版「摩艾石像」。

兩人正賞景時，石像的發想設計人走過來跟我們打招呼，熱情指點我們拍照取景

佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
4/14 (日)	佛光山北美洲萬緣水陸法會 (4/14—4/27)
5/4 (六)	免費義診
5/11 (六)	2024甘露灌頂三皈五戒典禮
5/12 (日)	佛光山開山58周年紀念——全球同步抄寫心經